

上海法治报



扫一扫,关注
上海法治报微信公众号
“法治新闻眼”视频号

上海报业集团主管主办
上海法治报社出版

2024年10月14日 星期一
农历九月十二

传递法治力量

长三角四地法院联合发布3份执行协作规则 推动构建异地拘留本地化办理机制

□ 记者 胡蝶飞

本报讯 “今天，长三角四地高院共同发布执行协作规则、对执行重点工作展开专题探讨，就是希望能够深化拓展合作，进一步打破区域界限，发挥各地优势，相互取长补短，以更高水平执行协作护航

长三角高质量发展。”近日，长三角地区法院执行协作一体化联席会议暨年度执行重点工作座谈会在上海市高级人民法院召开，沪苏浙皖四地法院齐聚一堂，共同探讨长三角执行工作的协同发展之路。

此次会议上，四地高院联合发布3份执行协作规则。3

份规则是落实已有司法协助交流工作协议的最新成果。

其中，《关于长三角地区法院交叉执行协作规则》构建和细化交叉执行中跨域“协同执行”“集中执行”“事项交叉执行”等协作新机制，还进一步探索了在最高人民法院执行局指导下的长三角地区跨域

全案移送执行机制，明确了移送的条件及程序。《关于长三角地区法院跨域执破衔接一体化办理规则》明确了长三角地区法院跨域“执行转破产”的启动条件和衔接程序，针对案件情况作出了优先移送、审慎移送和协商移送的制度安排。《关于长三角地区法院异地拘

留一体化办理规则》推动构建长三角区域内法院异地拘留本地化办理机制，实现异地法院享受无差别本地司法拘留待遇。

随后召开的座谈会上，四地法院还就交叉执行、终本出清、执破融合等年度重点工作的开展情况、经验做法、困难问题及对策建议开展交流。

第七届进博会进入倒计时 首次成立“一体化”志愿者团队 提供24小时全时段法律服务

□ 记者 陈颖婷
见习记者 王葳然

本报讯 第七届进博会已进入倒计时，为确保法律服务保障进博会取得实效，日前，市司法局组织召开第七届进博会驻场服务律师培训会议。记者获悉，今年市司法局首次成立综合法律咨询服务、知识产权保护、纠纷解决和司法等服务的“一体化”志愿者团队，届时将提供24小时全时段法律服务。

据悉，市司法局此次成立的“一体化”志愿者团队中有涉外资深律师65名，将采用“线上+线下”“场内+场外”便捷服务模式，通过驻场服务、场外支持、热线应答、掌上查询等多种途径提供24小时全时段法律服务。

今年，市司法局将进一步加强驻场律师服务质效，驻场律师人数、专业领域、服务范围较上一届均有提升。驻场律师人数从去年的22人增加到今年的35人。专业领域涵盖外商投资、知识产权、国际商事争议解决等进博会客商关注的各个领域。

当天培训会邀请了3名有

往届进博会服务经验的律师发言。律师们分别从各自服务进博会展商的案例讲起，就如何精准对接展商客商法律服务需求、展会现场快速响应、帮助企业规避风险更好发展等方面作了经验分享。律师们同时表示，将进一步增强使命感和责任感，发挥自身专业能力做好服务保障，充分展示上海市场化、法治化、国际化营商环境。

近日，市市场监管局也组织了全系统进博服务保障人员集中培训、技术练兵及实战演练。培训内容涵盖了涉及食品安全、特种设备安全、展会市场秩序等保障任务的主要业务知识和监管实务。为提高突发情况应对处置能力，本次培训还安排了应急演练、模拟现场实景演练等环节，其中应急演练环节还突出了与国家会展中心、公安、进博局等部门协同治理机制运行的有效性。

记者获悉，根据第七届进博会可预见的大客流量等情况，市市场监管局对进博会市场监管服务保障综合指挥平台进行了优化升级，进一步完善服务保障业务模块，丰富了食品安全和特种设备安全预警监测等功能。



环崇明岛国际自盟女子世巡赛明开赛 上海警方全力以赴做好安保准备

□ 记者 季张颖
通讯员 陈卫国

本报讯 10月15日至17日，由国际自行车联盟、国家体育总局、上海市人民政府主办，中国自行车运动协会、上海市体育局、崇明区人民政府承办的2024年环崇明岛国际自盟女子公路世界巡回赛将在上海崇明鸣枪开赛，上海市公安局崇明分局提早谋划部署，精心组织安保，全力以赴护航赛事安全有序进行。

记者了解到，本次“世巡赛”分3天举行，其中10月15日为崇西赛段，全

程108.9公里；10月16日为崇东赛段，全程129公里；10月17日为崇中赛段暨城市绕圈赛，全程111.4公里。3个赛段比赛路线途经崇明区17个乡镇，赛事总里程约为349.3公里。共有18支职业女子车队、108名运动员参赛。

赛前，交警部门会同赛事组委会，通过充分踏勘线路，按照“一赛一方案”要求，合理布岗，制定道路临时交通管制方案，并发布《2024年环崇明岛国际自盟女子公路世界巡回赛交通管制通告》；同时，制定比赛期间重点区域、路段和主要景区交通疏导方案，安排机动警力做好应急疏导工作。

根据赛事安排，崇东赛段比赛前，交警部门在G40隧桥管控中心设置交通前沿指挥所，崇明、浦东两地交警将协同配合，在10月16日10时15分至12时，对G40长兴岛收费站双向、G40沪陕高速上行线（高东收费口至陈海收费口）实施交通管制。

“结合天气情况，3个赛段我们预计投入1700余人次警力，6000余名志愿者加入线路安保工作。”崇明公安分局指挥中心负责人介绍，途经赛道各派出所制定了沿线管控方案，实现赛道绝对安全。

图为民警在赛事起终点检测空域情况，确保头顶安全

本期导读

上海少年先锋队迎来建队75周年
“少先队15分钟幸福圈”
实践基地成立

■ 详见A4